



我的报



走基层



在郑州火车站排队等候检票的旅客。本报记者 邵芳 摄

大雪悄然而至,列车普遍晚点一两个小时 雪中苦等,准时返程成奢望

7日晚7点到晚9点,郑州火车站4站台候车厅不断有乘客涌入,从检票处到入口,人挤人、背贴背。广播中不断传来某某列车晚点的消息,LED显示屏显示着火车晚点的信息,晚点一两个小时成为普遍现象。

本报记者 邵芳



读者编辑:王庆伟
年龄:43岁
职业:教师

马年初的一场春雪悄然而至,在给我们带来惊喜的同时,也给返程的人带来了不少的麻烦:高速路封了,春节免费通行的优惠打了折扣;火车晚点了,火车站人满为患。

焦急着等待返程的我们可曾想到大雪中那些坚持在工作岗位的劳动者?环卫工人、交通警察、公交司机,是他们为我们清扫道路积雪、指挥交通,给行人带来安全。当车站的工作人员给你端来热腾腾的热水时,回家的路上天再冷、路再滑、心再堵,也让我们的返程变得更温暖、幸福。在这里,向那些平凡的劳动者致敬!

“我刚才给老板发了个信息,如果明天不能按时回去要扣工资吗?结果老板没回。”7日,在郑州火车站候车厅的一个年轻小伙说。“老板在想怎么扣你工资呢。早知道你应该投‘老板莫怪险’啊,有些保险公司根据天气状况出台的。”另一个小伙子调侃说。

大量火车晚点,大批旅客上演“人在囧途”的故事。漫长的等待,让陌生人从焦急等待变成不断抱怨。“我的火车本来晚上6点开,这都快10点了还没来!”一名乘客说。

小王和男友在大学相恋,

但毕业后小王回到山东工作,男友留在河南工作。因为春节期间男友加班,初四小王主动来河南看男友。可谁知,5日河南大部分地区突降大雪,6日降雪丝毫没有停的意思。“幸亏7日雪停了,再不停我都快疯了,眼看着上班的时间一天天接近,心里着急啊。”小王说,7日晚火车站拥挤的情况超出了她的想象,从1站台到8站台候车厅内几乎都是人满为患。因风雪原因,大多数列车出现晚点情况,致使很多乘客出现了滞留。为了避免拥挤,很多乘客选择在火车站西广场进

站处休息,“这里虽然很冷,但人少。”

小王预定了K912次列车车票,7日晚8点开,现在都10点了还没来的消息。“这是第一次遇到晚点那么久的情况,一方面很着急,一方面又觉得自己很幸运。刚才在广播中听到很多人抱怨被堵在了高速上,看来选择火车是很明智的,起码还有准时回去的机会。”

而相比起来,在武汉工作的小李就没这么幸运了。小李老家在河南南阳,大学毕业后就留在武汉工作了。今年他提着大包小包的礼物回老家看

望了爷爷奶奶,为了多陪陪他们,他选择在7日回武汉。“本来想8日6点多到武汉,8点多去上班。可谁知大部分火车都晚点了,原本8点多开的车,10点了都没到。看来要跟老板请假了。”小李无奈地说。

7日晚10点10分左右,K912终于开始检票了,“终于要上车了。”小王轻轻叹了口气。候车厅的旅客从四面八方穿过人海向检票处涌去。

大雪悄然而至,是瑞雪兆丰年的好兆头,却让盼着归程的旅客们措手不及,全国大量“人在囧途”的故事纷纷上演。

私家车增多,城区频遭堵

临近新年,返乡过节的人越来越多,这可忙坏了出租车司机们,然而有的出租车司机趁机抬高价格,平时10元距离变成了15元甚至是20元。出租车的理由无非两个:春节来了当然要涨价,老城区交通拥堵堵不动不愿意去。

无棣一中的张同学家住在新区的水榭花都,1月27日晚上在老区和同学聚会完后,从广场打车回家,到目的地时他给司机师傅20元钱。“我知道平时最高也不过10元钱,本想等着找钱,可是司机丝毫没有给我找钱的意思。”张同学愤愤地说,“司机告诉我说过年涨价了。我觉得涨得太离谱了,于是和他理论,最后才找我5块钱。”

在棣新一路一家婚纱摄影工作的孙女士说,棣新一路是交通最拥堵的,上下班时都走不动车,尤其是很多大型超市都在这两条路的两边,像新世纪、润龙、圣豪,每到晚上很多市民开着私家车购物,交通乱作一团。家住新区的市民关先生告诉记者,新区没建成之前,自己曾在老区广场附近居住,那时候家里只有一辆车,而且大型超市只有新世纪一家。从那时起就感觉交通拥堵,现在关先生家里有了3辆车,原先的旧车送给了弟弟,虽然新区有超市,但还是少不了驾车来老区购物,而且他每天下班吃饭后都会来老区广场的羽毛球馆打两个小时的球。他告诉记者,现在私家车

确实多了起来,超市也多,商业场所太过集中,所以交通拥堵是肯定的。

为此,记者从新区的怡馨花园东门打车去棣新一路的圣豪购物广场,等了20分钟记者发现过往的出租车都载着乘客,在记者拨打3遍出租车电招电话后,15分钟后才有出租车到来,得知记者前去的地点,司机说自己不想去,说那里交通拥堵,跑不起车来,除非加1倍的钱,这位司机师傅告诉记者,一般他在新区跑,不会去老区,因为老区太堵,而且乘客上下车的路段一般都集中于棣新一路或是经过该路段。“因此我都会转路,避开这个路段。”这位司机说。

本报记者 谭正正

春节七天假查酒驾39起

春节是家人团聚、亲朋好友相会的日子,亲朋相聚难免小酌几杯。为保证广大驾驶员行车安全,滨州交警春节期间共查处酒驾39起,无醉驾,较往年明显减少。

今年查处的39起酒驾行为大多在农村和城乡结合部,市区内酒驾行为已经很少。“市民现在都有了喝酒不开车,开车不喝酒的意识。”市民杨先生说,今年过年朋友聚会的时候,喝酒前都问问开没开车,“知道开车了也不劝酒了,除了担心被查到,还有生命安全嘛,喝酒后开车毕竟还是很危险的!”

本报通讯员 管林建 本报记者 张牟幸子 刘涛